



بسم اللہ الرحمن الرحیم
تفسیر و تفسیر علی و سید اکرم
و لغت مصنفہ کوشاں و سید رفیق اذنت

شرح جہد

سالانہ پچھروپے
مشتی ۵-۱۰
ممالک غیر ۵-۱۰
فاریچہ ۱۳ روپے

ایڈیٹر۔ محترم فیض احمد کوری
نائب ایڈیٹر۔ فیض احمد کوری

اخبار احمدیہ

۱۰۰۰-۱۰۰۰ نمبر ہفت روزہ۔ پچھروپے سالانہ پچھروپے
امداد و تعاون کی پیشکش کیمتعلق جناب وزیراعظم صاحب بھاری کی قدر افزائی
کے نام پر بعد وہ ہرگز حضور راہ اللہ تعالیٰ کو شکر ہے جس کی تکلیف وہی
شام کے وقت طبیعت تندرست بہتر ہو گئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔
اجابت جماعت خاص توجہ اور انعام سے دعا میں کرتے ہیں کہ مولانا کرم اپنے جنس سے صحت یوں کا علاج دیکھیں
فرقہ ۱۰۰ نمبر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی محنت کے متعلق کون سا علاج صحیح ہے اس کا علاج منظر
ہے کہ رات طبیعت بہت کمزور اور ناسازگاری اسباب جماعت خاص توجہ اور انعام سے دعا میں کرتے ہیں کہ مولانا کرم اپنے جنس سے صحت یوں کا علاج دیکھیں
اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سالانہ پچھروپے کو شکر کا صلہ حاصل فرمائے۔ آمین۔
قاریان۔ ۲۰۰ نمبر محترم مولانا محمد امجد صاحب مدظلہ العالی کے بارے میں دعا ہے کہ وہ صحت یوں کا علاج دیکھیں گئے ہونگے
ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے سزا جہیز میں سب کا سادگانہ نامہ برادر محبت دارالامان دہلیس لائے

جلد ۱۱ نمبر ۲۹ نوبت ۱۳۰۰
۲۰ جلدی اشاعتی ۱۳۸۲
۲۹ نومبر ۱۹۶۲
۲۸

چینی جارحیت کے متعلق
امداد و تعاون کی پیشکش کیمتعلق جناب وزیراعظم صاحب بھاری کی قدر افزائی

چینی جارحیت کے مقابلہ کے لئے جس رنگ میں جمہور نے احمدی نادیاں و چندستان اپنی روایات کے مطابق تعاون
اور قربانی کے جذبہ کا اظہار کر دیا ہے اس کی اطلاع ملنے پر جناب وزیراعظم صاحب بھاری کی برائیوں پر سیکوری کی
رفت سے سزا جہیز میں سب کا سادگانہ نامہ برادر محبت دارالامان دہلیس لائے

از دفتر وزیراعظم۔ نئی دہلی نمبر 7823 دہلی مورخہ ۲۲-۱۱-۱۵

محکم ہند۔ پیر چینی آپ کی چینی نمبر ۲۵۲/۱۰۵۶ مورخہ ۱۰ نومبر ۱۹۶۲ء جس کے
ساتھ احمدی جماعت کی نیشنل ڈیفنس فنڈ کے متعلق میں امداد اور کوششوں کی رپورٹ بھجوائی گئی ہے،
کی رسیدگی پر شکریہ گئے ساتھ لکھی جاتی ہے۔ اس ضمن میں جو کوششیں احمدیہ جماعت کر رہی ہے جناب
وزیراعظم صاحب ان کو بہت قدر کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔

آپ کا مخلص

دستخط (ایم ایل بھارز) پرائیویٹ سیکرٹری وزیراعظم

بچھاپے متعلق

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی۔
بچھاپے متعلق
اور وہی کمزوری میں مبتلا ہوا ہے۔ اور یہ
کمزوری برپا ہوتی ہے اور اسے اور کام کرنے
اور مضمون لکھنے کی طاقت بہت کم ہو گئی ہے اور
لیکن جب تک کہ یہ طبیعت اچھی رہتی ہے اور
برقی سے چھاپے کے کمزور اور ناسازگار
سبب کی توجہ پر ڈاکٹر صاحب اور ان صاحب اب
بیماری خراب کئے گئے گئے گئے گئے گئے
تشریف لائے اور انہوں نے کافی پرکھ کر
دل اور گوارا دینے وغیرہ کا مشورہ کیا اور میری
ساتھ جاملے کے حادثہ بھی دیکھے اور ان کے آلہ
کے زور پر ۱۰۰ روپے مانگا۔ گئے گئے گئے
بچھاپے متعلق۔ ای سی سی ای سی سی ای سی سی
معائنہ کے بعد ڈاکٹر صاحب نے بتایا کہ میرے
دل میں کافی کمزوری پیدا ہو چکی ہے جس کی
ڈاکٹری اصلاح میں طبیعت ہو چکے اور
بیماری کی وجہ سے جو مجھے طبیعت لاکھ
کرو ایک دفعہ ۱۹۵۵ء میں توجہ دل کی
بیماری کا بھی مل گیا تھا) یہ حالت خراب کا
موجب ہو سکتی ہے۔ اس لئے ڈاکٹر صاحب نے
بچھاپے متعلق اور یہ توجہ کرنے کے علاوہ تاکہ
کی ہے کہ میں اپنی حالت میں کم تر نہیں ہوں
شہر رکھ کر کام کروں اور ہر قسم کی کوئی کام
کام سے فراوانہ دعا ہو گی جس کی توجہ صاحب
کروں۔

جناب وزیراعظم صاحب

کی طرف سے شکریہ کا خط

ماہنامہ قاریان کی طرف سے جو وہ
تاریک دور میں ملک کی خدمت کے لئے جو جہد
کی تھی ہے اس کا شکریہ ادا کرنے سے جناب
سبکداری صاحب وزیراعظم کو شکر ہے۔

از دفتر سیکرٹری
۱۱-۱۱-۱۹۶۲
چینی سیکرٹری

شری راجی صاحب

وزیراعظم صاحب جناب جماعت احمدیہ کی
ان خطرات کی پیشکش اور کرنے کے لئے اس
کو قدر کی نگاہ سے دیکھتے ہیں جو موجودہ قومی
ہنگامی حالات میں پیش کی گئی ہیں۔ حکومت ان
مصلحتوں سے مناسب تاوانہ اٹھانے کو زور دے
رہی ہے۔ آپ کی قومی صفائی خدمت میں امداد کا
بہن شکریہ ادا کیا جائے۔

دستخط ایمل آر ماگو
سیکرٹری وزیراعظم

لفوظات سیدنا حضرت سید محمد و محمد علیہ السلام

ہر ایک پاک حکمت آسمان سے آتی ہے

ہر ایک پاک حکمت آسمان سے آتی ہے۔ ہم تم پر اپنی لوگوں سے کیا ڈھونڈتے ہو۔ جن کی
روحیں آسمان کی طرف جاتی ہیں، وہی حکمت کے وارث ہیں۔ جن کو توہم نہیں وہ جو کوششیں
تسلی دے سکتے ہیں۔ مگر بسنے والی کی بائیں کی ضروری ہے۔ بسنے ضرورت دھننا ضروری ہے
پھر بعد اس کے یہ سب کچھ نہیں ملے گا۔ یہ خیال مت کرو کہ خدا کی وہی آگے نہیں
بلکہ پیچھے رہ گئی ہے۔ اور روح القدس اب اتر نہیں سکتا۔ بسنے ہی زبانوں میں آج
اور میں نہیں سچ کہتا ہوں۔ کہ ہر ایک دروازہ بند ہو جاتا ہے مگر روح القدس
کے اترنے کا بھی دروازہ بند نہیں ہوتا۔ تم اپنے دنوں کے دروازے کھول دو
تا وہ ان میں داخل ہو۔ تم اس آفتاب سے خود اپنے نہیں دور دلتے ہو۔ جبکہ
اس شمع کے داخل ہونے کی طرف کی کو بند کرتے ہو۔
اسے ناکام! آگے اور اس کو کھول دو۔ تب آفتاب خود بخود اترے
اندرواحی ہو جائے گا۔

(کشتی نوح)

موسى بن امام سلیم صاحب فاضل حکمت کے ذریعہ یہ دیکھ لیا کہ وہ جسے کہ ان کی پیروی میں
انہا کی قدرت میں کی شادی سال ہی میں ہوئی تھی۔ جبکہ انات چینی ہے نامہ ہائے اہل اہل اور یہ کہ جس کی ہی لگا
چھوٹا ہے۔ اس سربراہان درمختار اور کوششیں سے انہیں مدد لگائی ہے۔ انہوں نے کوششیں کرنا (۱۰)

پچھروپے جماعت کے جنس دوستوں سے
دختر سرت کرنا ہوں کہ وہ ازراہ قرآن نامہ میں
مجھے معذرت فرمائیں اور میری محنت کے لئے
دعا بھی کرتے رہیں۔ میں اب قرآن لکھانے سے
بہتر سال کا ہو چکی ہوں۔ اور عمر بھال کھوڑی
کی طرح ہے۔ اس لئے موجودہ بیماری کی وجہ سے
میرے اعصاب اور دل کا دماغ پر کافی اثر ہے
اس لئے دوستوں سے کچھ وعدہ کیلئے معذرت مانگا
ہوں۔ واللہ اعلم باللہ
قوة لا یلہ الا اللہ
فاکسر مرزا بشیر احمد
مورخہ ۱۹ نومبر ۱۹۶۲

قادیان میں جلسہ سالانہ

اجاب کو یہ سہولت حاصل ہے کہ وہ آسانی کے ساتھ قادیان میں آجائے۔ ایسے حالات میں ان دوستوں پر زیادہ ذمہ داری ہے کہ وہ اس تاریخی جلسہ کو زیادہ سے زیادہ بارونق بنا لیں۔ اور ذاتی طور پر اس کے فیوض سے مستفید ہوں۔

جس صورت میں کہ احمدیہ جماعت کی بنیاد ہی روحانیت پر ہے اس لئے بعض ایسے حضرات جو دروازہ کھولنے کی صورت میں ایک انسان کے سامنے آتے ہیں اور ذاتی طور پر مزاج دہی کے صورت میں وہ خود بخود دور ہو جاتے ہیں۔ جیسا کہ اوپر اشارہ کیا گیا ہے۔ کوئی زبانی دعوت نہیں بلکہ سب کو دل اجازت جماعت سالہا سال سے اس کا عملی تجربہ کر چکے ہیں۔ اور اس کی برکات سے مستفید ہو چکے ہیں۔

برحق امام الزمان سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو جو حضور ہی نشان دہے گئے، ان میں سے ایک یہ بھی ہے کہ حضرت کی دعاؤں کو خدا تعالیٰ نے چاہے تو توبت منگوا دی ہے اور اس بات کو حضور نے اپنی کتاب مقررہ الامام میں اپنے لئے بطور نشان امتیازی بیان فرمایا ہے۔ اب اس نکتہ پر نگاہ کرتے ہوئے حضور علیہ السلام کی ان درد جوئی دعاؤں پر غور فرمائیں جو حضور نے اس جلسہ کے سلسلہ میں باوگاہ رب العزت میں فرمائی۔ اس لئے جو شخص ان دعاؤں کو دعوت پر مہم و محو دیکھتے ہوئے محض اللہ پر سزا اختیار کرے ضرور ہے کہ جب حدیث نبوی انا عند ظن عبودتی فی ذلک اپنے بندے کے ساتھ ویسا ہی سلوک کرتا ہوں جیسا وہ میرے متعلق اعتقاد دیکھتا ہے (خدا تعالیٰ کے فضل بھی اس کے شامل حال ہوں۔ حضور علیہ السلام نے جلسہ میں تشریفات اختیار کرنے والے کے حق میں ان الفاظ میں دعا فرمائی۔

تفہوت و عجز و بخل کی طرف سے قادیان کے جلسہ سالانہ کی کامیابیوں کا متواضعانہ ہونا رہا ہے۔ چنانچہ اسی پر جب میں دوسری مجلس منعقد کیا تو تقریری پر درگرم بھی اشاعت پذیر ہو رہا ہے اس جلسہ کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خاص اہمیت دی ہے اور اس میں شمولیت کی تاکید فرمائی ہے۔ جو ہر مقررہ سال سے لگاتار اس کا انعقاد عمل میں آ رہا ہے۔ اجاب جماعت ذاتی طور پر اس مبارک جلسہ میں شمولیت کے نتیجے میں بے شمار دعائیہ فوائد کا تجربہ کر چکے ہیں۔ مرکز احمدیت کے ساتھ ہر احمدی کو ایک نفسی تعلق ہے۔ کم سے کم سال میں ایک بار مرکز کی برکات کے لئے آگاہیاں میں آنا ہی اور وہیں کوہ نیار مقدم کرنے کا بہترین ذریعہ ہے۔ جلسہ کے تقریری پروگرام پر غور فرمائیں اور جلسے سے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سب ذیل الفاظ کو غور و نظر فرمائیں حضور فرماتے ہیں:-

”جنتی اور مسیح دوستوں کو جس اللہ ربانی باتوں کو سونپنے کے لئے ایسے تاریخ پر آجنا چاہیے۔ اس جلسہ میں ایسے متعلق اور دعوت کے سلسلے کا کھنسل رہے گا جو ایمان اور یقین اور حقیقت کو ترقی دینے کے لئے ضروری ہیں۔“

فیض فرمایا:-
”ایک عارفی فائدہ الی جلسوں کا یہ بھی ہو گا کہ ہر ایک مجال میں جس توفیق سے بھائی اس جماعت میں داخل ہوا ہے اس کے وہ تاریخ مقررہ پر اپنے جلسے میں آجائیں اور دعوت کے لئے ترقی پذیر ہو گا۔“
علاوہ ازیں اس جلسہ کی اہمیت کو واضح کرتے ہوئے حضور نے فرمایا:-
”مجھ کو گھما جاتا ہے کہ اسی جلسہ کو شمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں یہ وہ امر ہے جس کی غاٹھ تائید میں اور اعلیٰ کے لئے اسلام پر بنیاد ہے اس سلسلہ کی بنیاد کی ایٹھ منہ اللہ تعالیٰ نے اپنے اہل حق سے رکھی ہے اور اس کے لئے تو میں تار کی ہیں جو حضرت مسیح میں آئیں گی۔ کیونکہ یہ اس تار کو کا نسل ہے جس کے آگے کوئی بات انہوی نہیں۔“
تقسیم ملک سے قبل قادیان کے اس سالانہ جلسہ پر اگلاں عالم کے دعویٰ اپنی دعویٰ میں اس جلسہ کے لئے تشریح لائے تھے۔ مگر علیٰ تقسیم کے بعد یہ دعویٰ جماعت کے اجاب کیسے جیت ہی معذروں ہیں۔ لیکن ہندوستانی

سرور اترلیہ میں مباہلہ

صدراقت احمدیت پر روشن نشان ظاہر ہونے کیلئے استدعا

انبار بدر میں قبل ازین مفصل طور پر شائع ہو چکا ہے کہ اترلیہ کے تقسیم سرور فضل بالا سور کے بعض غیر احمدی مسلمانوں کی طرف سے احمدیوں کو بار بار مباہلہ کا چیلنج دینے اور اس پر اصرار کرنے پر وہاں کے اٹھارہ اجاب جماعت کا ۲۲ غیر احمدیوں کے ساتھ صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ایک سال کی میعاد پر مباہلہ ہوا تھا۔ اور یہ میعاد ۲۴ اپریل ۱۹۶۳ء کو ختم ہوگی۔ اس لحاظ سے مقررہ میعاد سے کم و بیش آٹھ ماہ گزر چکے ہیں اور تقریباً چار ماہ باقی ہیں۔ اس لئے تمام غلط فہم صحابہ کرام اور درویشان قادیان سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ کے حضور پوری توجہ، عاجزی اور ذراوی کے ساتھ دعا فرمائے کہ اللہ تعالیٰ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کے متعلق اس مباہلہ کے نتیجے میں ایسے روشن نشان ظاہر فرمائے جو جماعت کی ترقی اور دوسروں کے لئے ہدایت اور ناخدا ترس معاندین کے لئے تازیانہ عبرت کا باعث ہوں اور ہر اور ان اسلام اللہ تعالیٰ کے فرستادہ پرایمان لاکر اسلام کی ترقی و سر بلندی اور اعلا کلمتہ اللہ میں ہمارے ساتھ تعاون فرمائیں۔ اور دینی و دنیاوی لحاظ سے اللہ تعالیٰ انہیں احمدیت کی تیاریت میں پھر سے عروج عطا فرمائے۔ آمین۔ تم آمین۔

درواقت رعا:- میرے وہ بڑے اسال میوگ کا اسمان دے وہ ہے جن کی نیاں کالیان کے لئے، میرے جسے لڑکے کی محبت کے لئے اور میری نطفہ لیا تھا۔ عاقل و عاقل۔ خاک و صفت الیوں اور

ضرورت امام

احقرت نامی مولانا راویں صاحب اکمل۔ ربوہ دارالہجرت

جن کی باتیں غیر سے ہوں، حق سے باتیں کیا کریں
ہو چھانڈ زیر ابر تو تار یک را تیں کیا کریں
آمد و رفت و پیام یا ر ندرت سے نہیں
بند ہو جیگی کہ تو صرف دھاتیں کیا کریں
فاضل اخلاق پر ہے آدمیت کا مدار
آدمی میں یہ نہ ہو تو اعلیٰ ذاتیں کیا کریں
نوع و عرس کا مرانی سے ہوں کیونکہ ممکنہ
جب کہ دولہا ہی نہ ہو تو یہ برائیں کیا کریں
کس طرح اکمل وہ پائیں مرغ دہا ہی باغزال
جب حکمرانی ہی نہ ہو تو محض گھاتیں کیا کریں

انہوں نے اپنے لغات کا جوتھ دے دیا ہے
میان پھر میں
ایک ایسی عورت کا فاتحہ
میان کرتا ہوں میں نے خدا نے کے مقابلہ
میں نہ صرف اپنے خدا کی رحمت کو ٹھکرا دیا بلکہ
اسے حاکمیت بھی کی۔ رسول کریم صلی اللہ
علیہ وسلم کے زمانہ میں متعدد جنگیں ہوئیں۔
گووان سب میں سے زیادہ خطرناک موقوفہ
وہ تھا جب یہ خبر آئی کہ

رومانی فوجیں

عرب پر حملہ کرنے کے لئے آ رہی ہیں۔
عرب کے مقابلہ میں رومانی طاقت اس
وقت ایسی ہی طاقت تھی جسے اچھا انگریز
حکومت کسی دس بارہ لاکھ کی آبادی کے
ملک پر حملہ کرے۔ اس وقت رومانی
حکومت میں لبنان کا ملک شامل تھا۔
آرمینیا تھا۔ سارڈنیا تھا۔ روس کے کچھ
حصے تھے۔ آسٹریا تھا۔ ہنگری تھا۔ ایسا
تھا۔ افریقہ کے ساحل کے ساتھ ساتھ جو
حصے تھے وہ بھی رومانی حکومت کے
تحت تھے۔ ان سب ملکوں کی کل آبادی
دو کروڑ تھی لیکن اس کے مقابلہ میں عرب
کی کل آبادی دو لاکھ لاکھ تھی۔ پھر رومانی
والے روپے دلتے تھے غرض مسلمانوں پر

سب سے زیادہ غمناک موقوفہ

اس وقت جب انہوں نے یہ خبر سنی
کہ رومانی حکومت عرب پر حملہ آور ہو رہی ہے
چنانچہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جو بیز
زیادہ کہا ہے اس کے کہ رومانی فوجیں ہم
پر حملہ آور ہوں سب سب ہلکا کر کے تباہ
کے لئے ہم خود ابر جا میں چنانچہ آپ دس
یا تھ ہزار افراد پر مشتمل ایک فوج سبقت
لے کر رومانی لشکر کے مقابلہ کے لئے نکل
کھڑے ہوئے۔ اس موقوفہ پر آپ نے یہ
حکم دے دیا کہ سب مجلس زمین اس جنگ
کے لئے چل جائیں۔ اس سے پہلے آپ نے
خود ایک پہاڑی کو کسی کام کے لئے باہر
بھیجا تھا۔ جب آپ

مقابلہ کیلئے مدینہ سے روانہ ہوئے

تو وہ صحابی واپس آئے۔ وہ مدت کے بعد
واپس آئے تھے۔ جب مدینہ پہنچے تو انہیں
مرثت دیکھ کر کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ
وسلم مدینہ سے باہر گئے ہوئے ہیں۔ تو ان
میں اہم دیکھتے ہیں کہ جب عربی دور سے
آئے اور میرے بعد تو آئے ہے تو قدرتی
ظور سے انہی بچوں سے پیار کرتا ہے۔ وہ صحابی
بھی گھر آئے اور باہر کی بھوک سے پیار کریں
مگر اس سے پہلے جفا کر گیا کہ مجھے شرم
نہیں آتی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
تو جنگ کے لئے باہر گئے ہوئے ہیں اور
مجھے بڑی سے پیار ہو رہا ہے۔

اسکا

اس صحابی پر اتنا شرم ہوا

کہ وہ اسی وقت گھڑے پر سوار ہو کر جنگ کے
لئے باہر چلے گئے۔ اب یہ خدا کی رحمت اور اس
کے خاندان کی رحمت کا مقابلہ تھا۔ یہ نہیں تھی
اس صحابی کو خاندان سے رحمت نہیں تھی
بلکہ جب یہ سوال آئی کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ
وسلم تکلیف میں ہیں اور ان کا خاندان آرام میں
ہے تو وہ برداشت نہ کر سکیں
غرض جب خدا تعالیٰ اور اس کے رسول
کا کسی اور سے مقابلہ آجاتا ہے تب وہیں
اس میں روک تھام ہے۔ اسلام دنیا کا نئے
تھا وہیں اور زمینداران کرنے میں روک نہیں
ہتا۔ ان پر کیسا ہے کہ جب یہ زمینداران
اور صحابہ زمین وغیرہ خدا تعالیٰ کے مقابلہ میں
آجاتا ہیں تو

ہر سچے اور مخلص مومن کا فرض

ہے کہ اس چیز کو خدا تعالیٰ کی طرف متوجہ
ہو جائے۔ اس کو تو قہر کہتے ہیں۔ روزیہ
کہنا کہ خدا تعالیٰ دنیا کا نئے سے روکتا ہے
روحت نہیں۔ صحابہ پر تمہاری حق کو لے گئے۔
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم خود زمیندار
کرتے تھے۔ چنانچہ جب خیمہ فرج ہوا تو آپ
نے اس کا ایک حصہ اپنے خاندان کیلئے وقف
کر دیا تھا۔ بہر حال دنیا کا نئے نہیں۔ ان
جب خدا تعالیٰ کی آواز آجاتے تو دوسرے
تمام کاموں کو چھوڑ کر اس طرف متوجہ
ہونا چاہیے۔ یہی

اسلام کی تعظیم

ہے۔ خدا تعالیٰ کی آواز تو بہت بڑی چیز
ہے۔ دنیا میں ہر دیکھتے ہیں کہ ماں اپنے
کام میں مشغول ہوتی ہے۔ لیکن جب اسے
بچے کے رونے کی آواز آتی ہے تو فوراً
کام چھوڑ کر اس طرف دوڑ پڑتی ہے۔ مشفق
ایک عورت دودھ دودھ دودھ دودھ دودھ
کا خواب ہوا زمیندار کے لئے بہت بڑا
نقصان ہے۔ ادھر سے اسے بچے کے رونے
کی آواز آتی ہے تو وہ عورت دودھ چھینک
کر بچے کی طرف چلی جائے گی۔ اسی طرح
جب اللہ تعالیٰ کی آواز آئے تو نہیں سمجھ
لینا چاہئے کہ اب کوئی اور کام کرنا چاہتا
ہے جائز نہیں

اسلام کے متزلزل کے زمانہ میں

بھی ہم دیکھتے ہیں کہ جہاں ان میں کمزوریاں
تھیں وہاں ان کے اندر بعض ایسی خیریاں
بھی پائی جاتی تھیں۔ خلفاء عباسیہ کی
حکومت جب کمزور ہوتی تو اسی وقت خلیفہ کی
حالت ایسی ہی تھی جسے سندھ وستان پر جب
انگریزوں نے قبضہ کر لیا تو صفی بادشاہ
بہادر شاہ کی حالت تھی۔ حکم تک تمام عبادت
چھین گیا تھا۔ ایک وہ خلیفہ جب شہر کے

مردوں کی طرح رہا۔ حکم سے ایک
تاند گھنڈا رہا تھا کہ ایک عورت کو کسی عیسائی
نے چھینا اور اسے قتل کر دیا وہ ایک مسیحی
عورت تھی اسے یہ علم نہیں تھا کہ آج کل
مسلمانوں پر

ضعیف کا زمانہ

آیا ہے۔ وہ مسلمانوں کی پہلی شان ہی
تھی۔ معلوم ہوتا ہے کہ اس زمانہ میں
عورتوں میں تعلیم کم ہو گئی تھی۔ اس سے
جوش میں آکر کہا بالاختلاف۔ اسے
خلف میں نہیں آئی دود کے لئے بکارتی ہوں
حالانکہ اس وقت عیسائی جیسے برکات ہوں
کو بھی شکست دے چکے تھے۔ اور خلیفہ تو
اس وقت رہی کے آخری بادشاہ کی طرح تھا
تاند کے لوگ اس عورت کی اس بات پر
بہت بڑے اور کہا یہ کتنی باگلی ہے۔ خلیفہ
کو تو اس وقت کوئی فوج نہیں تھی۔ لیکن یہ
اس کو دودھ کے لئے بکارتی ہے۔ دودھ مارا
راستہ اس لطیفہ رہتے آئے۔ برائے
زمانہ میں ریل وغیرہ کی بہت سی ہیں تھیں
اس لئے خبریں دیر سے پہنچتی تھیں جب
کوئی صحابی قافلہ نہیں آیا تو لوگ اس کا
استعمال کرتے اور اس سے تازہ خیمہ بنا
لیتے تھے۔ اسی طرح

جب یہ قافلہ بغداد میں پہنچا

تو لوگ جمع ہو گئے اور کہا کوئی تازہ لطیفہ
سناؤ خدا دلوں نے تیار کیاں بگ سے
جب ہم گذر رہے تھے تو کسی عیب نے
ایک مسلمان مسیحی عورت کو چھوڑا۔ اور اس
لئے جوش میں آکر کہا بالاختلاف۔ یہ
کتنی عجیب بات ہے کہ خلیفہ کی حالت تو
اس وقت ایک ذلیلہ خوار کی سی ہے اور
وہ اسے اپنی دودھ کے لئے بکارتی تھی۔
پھیلتے پھیلتے یہ خبر خلیفہ کے دواں میں
پہنچی۔ باوجود اس کے کہ خلیفہ کی حیثیت اس
وقت بھی ایک ذلیلہ خوار کی تھی۔ لیکن وہی
کے بادشاہوں کی طرح وہ اس زمانہ میں
اپنا دربار لگا پکارتا تھا۔ دربار میں شخص نے
دوسرے کے کان میں کہا کہ یہ لطیفہ ہوتا ہے
اس درباری نے تو یہ بات لطیفہ کے رنگ
میں بیان کی تھی لیکن خلیفہ کے ذہن میں اب
بھی یہ بات تھی کہ وہ بادشاہ ہے۔ یہ بات سن کر

اس کے دل پر ایک چوٹ سی گئی

اور وہ تخت سے اتر آیا اور ننگے پاؤں باہر
نکل گیا اور کہنے لگا میرے ساتھ کوئی جائے یا
نہ جاتے میں ضرور جاؤں گا۔ اور اتر آ کر اس
عورت کو چھوڑا تان کا گیا وہ تازہ جاؤں گا
یہ ایک ایسی چیز تھی کہ جب ایک شاہی اور موم
کی مانند خلیفہ کے سانس تھی یہ بات تھی کہ خواہ
کوئی میرے ساتھ جاتے یا نہ جاتے میں جاؤں
گا اور اس عورت کو چھوڑا تان کا گیا اور وہاں
جاؤں گا۔ تو بہت سے اور مومنوں نے بھی

شاہی کی کہ ہم بھی اس مظلوم عورت کو بھی
کے لئے نہیں جانتے۔ خیراں ہزار ہزار مسلمانوں
اس وقت لشکر تیار ہو گیا۔ پھر جب اردو کے
علاقہ میں خبر پہنچی تو دوسرے لوہاؤں نے بھی
شاہی کی کہ ہم کیوں چھپتے ہیں۔ وہ بھی اسے
آکرمیوں کو ساتھ لے کر اس کے ساتھ نکلے
جب خلیفہ شام تک پہنچا تو لشکر خیراں
ہو گیا۔ چنانچہ شاہی کوئی اور وہ عورت دشمن
کے جیسے چھوڑا تھی۔
پس اگر

ایک مظلوم عورت کی آواز

نے جس میں رحم کی اپیل باقی مانی تھی ایک مردہ
خلیفہ کے اندر جس کی حکومت نہیں تھی۔ صرف
گھوڑے کو روپے دے دیتے تھے۔ اور ان
کے ساتھ وہ خطرناک اور شہاب میں اپنا وقت
صرف کرتا تھا۔ ایک میداں کا میداں کر دی۔ اور
اس نے اس کی رحم کی اپیل سے متاثر ہو کر یہ
ارادہ کر لیا کہ وہ جب تک اس مظلوم عورت کو
دشمن سے نجات نہیں دلائے گا۔ اس میں آتے
گا۔ تو خدا اور اس کے رسول کی آواز بارے
اور یہ جوش کیوں نہیں آتی۔ اس وقت
خدا اور اس کا رسول اپنی مدد کے لئے پکار
رہے ہیں۔ لیکن باوجود اس کے کہ ہم ان کی آواز
سننے میں ہیں۔ اس کی غیبت نہیں آتی کہ ہم میرا
موت اور ایسے کام کر رہے ہیں جو خدا اور اس
کے رسول کی حکومت دینا میں نہ کر رہے ایک
بزرگ نے جو کھوپال کے رہنے والے تھے

ایک دفعہ شہنشاہ میں دیکھا

کہ ایک ضعیف اور کمزور انسان زمین پر پڑے۔ وہ
کوڑھی ہے۔ اچھکیں اس کی کھلی ہوئی ہیں۔ ناگ
اور مدبر زخم ہیں اور ان زخموں پر کثرت سے
کھلیں بھیجی ہوئی ہیں۔ وہ کہتے ہیں میں نے کہا
تو کون ہے جو اس حالت میں پڑا ہے۔ اس نے
کہا میں خدا ہوں۔ میں نے کہا ہم تو قرآن کریم
میں پڑھے ہیں کہ خدا تعالیٰ انسان ہے کہ
اس سے زندہ زمین اور کوئی نہیں۔ اور تو
کہتے ہو کہ میں خدا ہوں اس نے کہا میں
بھوپال کا خدا ہوں۔ بھوپال دلوں کے
اندر تک میری ایسی ہی حالت ہے نہ وہ میر
احترام کرتے ہیں نہ ان میں میرا ادب ہے۔ مجھ
سے انہیں کوئی محبت نہیں۔ ایک اور نے سے ادنیٰ
خادم کا بھی انہیں ہی ناکام کر کے اس میں کوئی
عطا نہیں۔

پس خدا خدا تو ہے لیکن دیکھتا رہے

کہ انسان کے دل میں اس کی قدر ہے۔ آخر
وہ کوئی بات ہم میں باقی مانی ہے جو دوسروں
کے لئے کشش کا موجب ہو۔ رسول کریم صلی
علیہ وسلم نے جو قرآن میں کہیں وہ کہاں ہیں
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جو انکار کا

شیندرہ کا سفر

از مکرم خواجہ محمد صدیق صاحب قاضی صدر خدات احمدیہ لودھی

کہہ کر لانا مولوی بیچ اللہ صاحب مبلغ شیندرہ کا لہجہ اور تبلیغی دورہ لودھی میں خاک رو جہات احمدیہ شیندرہ میں میدا دی گیا کرنے کے لئے وہاں جانے کی ہدایت فرمائی تھی۔ چنانچہ خاک رو نے ایک ہفتہ قبل جہات احمدیہ شیندرہ کو اپنے پورگرام سے آگاہ کیا۔ اور پھر ۹ نومبر بروز جمعہ صبح ہمارے کوچہ بیکے کی بس سے کافی بل تک گیا۔ شہر شیندرہ لودھی سے آٹھ میل کے فاصلہ پر ہے۔ وہاں سے شیندرہ لودھی پہنچ کر تین میل کے قریب ہے۔ یہاں پر ایک چھوٹا شہر ہے۔ اس چھوٹی ہی شہر کے اندر رشتہ اور دوست، بھائی بھانجے اور طرح طرح کے لوگ جمع ہو کر ایک بڑی بڑی جمعیت بن کر زمین کو یکا یک چکریں کرتے ہیں۔ کئی جگہوں پر صدر جوہر تنگ رستہ ہے اور یہاں سے اس قدر دیرت تک جاؤں گے کہ اسے غور سے دیکھنے کی ہمت نہیں رہتی۔ چنانچہ اس وقت ڈھار ڈھار رستہ کی سختی سے تنگ آ کر ایک دھڑ دھڑ توں نے اور بس ہی ہو جانے کا ارادہ کر لیا۔ میرا چھوٹا سا گاڈا بھی ہم سے جوہر سال اس سفر میں میرے ساتھ تھا۔ اس دن میرے اس ارادہ کو محسوس کر کے کہا: "آپ کیسے کہتے ہیں حضرت بیچ مولود علیہ السلام کے نام میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا"۔

کے بعد مکرم خواجہ محمد صدیق صاحب سیکریٹری ہال کے مکان پر نماز جمعہ کی ادائیگی کا انتظام ہوا۔ تیس سے زائد احباب نے شرکت کی۔ خاک رو نے پانچ گھنٹہ تک خطبہ جمعہ میں احباب جماعت کو منظم ہو کر تبلیغ احمدیت کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ ساتھ ہی مکرم مولانا بیچ اللہ صاحب کی ہدایات اور مکرم مولانا امینی صاحب کے تبلیغی دورہ کے پروگرام سے احباب کو مطلع کیا۔ اور تاکید کی کہ تمام احباب ۱۹ نومبر کو پونچھ شہر میں آکر مکرم امینی صاحب کی تقریر و جلسہ سے سہفید ہونے کی کوشش کریں۔ احباب نے بھی ان باتوں پر عمل پیرا ہونے کا یقین دلا۔ یہاں تک کہ مکرم حکیم کرم دین صاحب کے ہاں تمام رگی دوستوں سے وہاں پہنچی اور تک ترمیمی امور پر مشغول ہوئی رہی۔ اور پھر باجماعت نماز مغرب وقت کے بعد حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے لائسنس کی روزانی ہر اور صحبت کا ذکر کے لئے اجنامی دعا کی تھی۔

دوسرے روز خاک رو کو وہاں ہی ایک چٹان پر سے گزرنے سے ہٹا دیا۔ چھوٹے کی وجہ سے ٹانگ اور بازو میں چوٹ آئی۔ گھر آئے گاٹھے نے رحم کیا کہ جلد ہی آرام آگے۔

شیندرہ کے احباب میرے مزید قیام پر متحیر تھے لیکن انہیں اس میں پابندی حضرت کے باعث نہ تھی۔ ایک سنا اور معذرت کر کے اجازت طلب کی۔

پھر میں کا پیدل سفر کرنے کے بعد کافی مریح (Heat) پر سے بس پر سوار ہو کر رہ گئے وہیں پونچھ پہنچ گئے۔

احباب و حاضرین کو کہ اللہ تعالیٰ اس سفر اور کوشش کو کامیاب بنائے۔ اور ہم سب کا حافظہ و نامر ہو۔

اس کو بہن بیکے کی ہر وقت تہنید نے نہ جانتے ہی سے انہیں میں توت ہمارا کوئی قریبی ہم زبان، چھوٹی سے اٹھنے لگے اور بھاری بھاری ہاتھوں۔ اب یہ وہاں سے کا ارادہ کیا؟

اس کو بہن بیکے کی ہر وقت تہنید نے نہ جانتے ہی سے انہیں میں توت ہمارا کوئی قریبی ہم زبان، چھوٹی سے اٹھنے لگے اور بھاری بھاری ہاتھوں۔ اب یہ وہاں سے کا ارادہ کیا؟

الغرض اس طرح کی چھوٹی چھوٹی باتوں نے ہمارے دل میں ایک سنگ کی طرح لگنے لگی تھی۔ اور ہمیں جہاں جہت کے دوست پہنچے ہی سے جہت

جماعت احمدیہ کی نوریہ کیریئر سٹیٹ کارپوریشن

جماعت احمدیہ کی نوریہ کیریئر سٹیٹ کارپوریشن کے صدر جناب امین خلد صاحب اطلاع دیتے ہیں کہ:۔

مورخہ ۱۹ نومبر کو جماعت احمدیہ کی نوریہ کیریئر سٹیٹ کارپوریشن کے صدر جناب امین خلد صاحب اطلاع دیتے ہیں کہ:۔

جماعت احمدیہ کی نوریہ کیریئر سٹیٹ کارپوریشن کے صدر جناب امین خلد صاحب اطلاع دیتے ہیں کہ:۔

جماعت احمدیہ کی نوریہ کیریئر سٹیٹ کارپوریشن کے صدر جناب امین خلد صاحب اطلاع دیتے ہیں کہ:۔

حضرت بابا نانک کے جنم دن کی مبارک تقریب

اور بابا جی کے شعلین جماعت احمدیہ کی خیالات کا اظہار

از مکرم خواجہ محمد صدیق صاحب قاضی صدر خدات احمدیہ لودھی

عقب مہول اس سال بھی شہر لودھی میں گورو سنگھ بھائی کی طرف سے حضرت بابا نانک رحمت اللہ علیہ کا جنم دن شان و شوکت سے منایا گیا۔ ہزاروں کی تعداد میں مرد و زن نے شمولیت کی۔ سبھا کے اراکین کی طرف سے مقامی آنیسیز اور رومائے شہر کو خاص طور پر مدعو کیا گیا تھا۔ خاک رو بھی دعوت مرحوم مولانا امینی صاحب کے مطابق مورخہ ۱۹ نومبر کو اس کے گوردوارہ سنگھ بھائی کی پر رونق مجلس میں پہنچے۔ لوگوں کا چرا بجوم تھا۔ اینٹھنٹھین نے مجھے سٹیج پر ہی بلا لیا۔ اور شیخ پر پہنچنے ہی خاک رو کی تقریر کا اعلان ہوا۔

بابا نانک رحمت اللہ علیہ کے خدا رسیدہ ہونے اور صائنات کی گواہی دی اور لائل سے ثابت کیا کہ بابا نانک رحمت اللہ علیہ خدا تعالیٰ کے ہم تھے۔ اگرچہ بعض لوگ نظر حمار کی طرف سے اس صیغیت کے اظہار پر حضرت مسیح موعود کے خلاف سرزد سوائی ہوئی۔ مگر حضور نے اس حق بنائی تو ترک نہ کیا۔ نتیجہ یہ ہوا کہ آج بعض نفی نے تمام مسلمان حضرت بابا نانک کی عظمت کا اعتراف کرتے ہیں

اسی طرح خاک رو نے بابا نانک کی تعلیمات اور اساسی مساوات کو واضح کیا۔ اس کے بعد چند وقتوں کے بعد بابا نانک کی مدح میں ایسی باتیں ہوئی تو بھی میری بعضہ تھا۔ میرا تقریر پر اور نظم کو سنت پسند کیا گیا۔ اور دوسری مجلس میں بھی خاک رو کو دوبارہ تقریر کی اور زور دعوت دیا گیا۔ ہوس کے بعد بھی خاک رو کو بازار کے ایک کونے پر تقریر کی دعوت دیا گیا۔ شعلین بھائی اس روادار کی اور عزت افزائی ہونے میں جماعت احمدیہ کی طرف سے شکر ادا کرتا ہوں۔ خدا سب مخلوق کو ہدایت اور اخلاقت کا جذبہ بخشنے۔

خاک رو نے اپنی تہنید کی تقریر میں جماعت احمدیہ کا تعارف کرایا۔ ایک مسلم اتحاد کی وضاحت کی اور کہا کہ آج سے قریباً ستر سال قبل مسلمانوں کو حضرت بابا نانک رحمت اللہ علیہ کی عظمت کا کوئی بھی مسلم نہ تھا۔ جب سرزمین قادیان میں حضرت بابا نانک کی پیشگوئی کے تحت خدا تعالیٰ کا ایک اور حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کھڑے ہوئے تھے۔ آپ نے بابا امینی حضرت

احباب کرام کی خدمت میں التماس

احباب نافر صاحب امور عامر سلسلہ عالیہ احمدیہ قادیان

جیسا کہ قبل ازیں صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے اعلان کیا جا چکا ہے اور ذریعہ سرگرمی میں احباب جماعت احمدیہ ہندوستان کو توجہ دلائی جا چکی ہے جہاں جہت کے موجودہ نازک زمانہ میں احباب جماعت اپنی روایات کے تحت قومی اعلیٰ سطح میں زیادہ سے زیادہ عملیں۔ اسی طرح خون کا عطیہ دینے کے لئے دوسروں سے بڑھ کر قربانی کریں۔ بڑی کمالی طور پر اپنی امداد کے علاوہ مرکز سلسلہ میں جو امانت نیشٹل ڈیفنس ایڈ کے نام سے اس طرف کے لئے کھولی گئی ہے، اس کے لئے بھی سب صاحب مددگار انجمن احمدیہ قادیان کے نام رقم بجاویں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو۔

تبلیغی و تربیتی دورے کے متاثر ہو کر

مکرم مولوی مسیح اللہ صاحب مبلغ امینی نے حال ہی میں سرحدوں کشمیر اور رونی کے بعض مقامات کا تبلیغی و تربیتی دورہ کیسے ذمہ کے چاروں حصوں کے لئے کامیاب ہوئے ہیں جن میں انہوں نے اپنی مستعدی اور اس خدمت توجہ دلائی ہے کہ تبلیغی میدان میں مختلف قسم کے لوگوں اور ان کے عیب و خصلتوں اور جو کچھ انہوں نے اس واسطے فرمایا ہے۔ اس کے ساتھ بلینوں کو وسیع تر متاثر کر کے اپنی عملی تعلیمات پر جھانپا جائے (ادارہ)

راز دار بزم موجودات ہے
وہ بشر جو صاحب آیات ہے
عشق کے لاوے میں جلتا ہے دہی
جان بھرا نکلتا ہے دہی

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

يَا قَوْمِ مَنْ مَنَعَكَ فِجْعَ عَمِيْقٍ

يَا قَوْمِ مَنْ مَنَعَكَ فِجْعَ عَمِيْقٍ

قادیان دارالامان میں جماعت احمدیہ کا

الکھتر وال سالانہ

العقار بتاریخ ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۴۲ء بروز منگل - بدھ جمعرات

تحقیق حق و صداقت احمدیت معلوم کرنے کا بہترین و نادر موقعہ
خوش یقین لاکر فائدہ اٹھائیں

پیشوایانِ نذیر ب کی تعظیم اور امن و اتحاد کے قیام کے متعلق تقاریر سنیں

حضرت امام جماعت احمدیہ کے رفیع پروردہ پیغام کے علاوہ ذیل کے روحانی اور علمی موضوعات پر جماعت احمدیہ کے علماء (پروان) خطا فرمائیں گے

پہلا دن ۱۸ فرج ۱۳۶۲ھ منگل وار ۱۸ دسمبر ۱۹۴۲ء
دوسرا دن ۱۹ فرج ۱۳۶۲ھ بدھ وار ۱۹ دسمبر ۱۹۴۲ء
تیسرا دن ۲۰ فرج ۱۳۶۲ھ جمعرات ۲۰ دسمبر ۱۹۴۲ء

| پہلا اجلاس | پہلا اجلاس | پہلا اجلاس |
|---|---|---|
| <p>زیر صدارت حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب علی انجمن احمدیہ قادیان</p> <p>تلاوت قرآن کریم و نظم بسم باری تعالیٰ حکم مولانا ابوالاعلیٰ مصلح علیہ السلام شبان اسلام کی یاد دہانی مکرم مولوی سید صاحب علی موضوعہ زمانہ میں مذہب کی شد بد ضرورت قری یک جہتی اور اس کے قیام کے فوائد</p> | <p>زیر صدارت محترم مسیح محمد صدیق صاحب بانی مکتبہ</p> <p>تلاوت قرآن کریم و نظم بسم باری تعالیٰ حکم مولانا ابوالاعلیٰ مصلح علیہ السلام شبان اسلام کی یاد دہانی مکرم مولوی سید صاحب علی موضوعہ زمانہ میں مذہب کی شد بد ضرورت قری یک جہتی اور اس کے قیام کے فوائد</p> | <p>زیر صدارت محترم مولوی عبدالرحمن صاحب علی انجمن احمدیہ قادیان</p> <p>تلاوت قرآن کریم و نظم بسم باری تعالیٰ حکم مولانا ابوالاعلیٰ مصلح علیہ السلام شبان اسلام کی یاد دہانی مکرم مولوی سید صاحب علی موضوعہ زمانہ میں مذہب کی شد بد ضرورت قری یک جہتی اور اس کے قیام کے فوائد</p> |
| <p>دوسرا اجلاس (بوقت شب)</p> <p>زیر صدارت محترم مولوی عبدالرحمن صاحب علی انجمن احمدیہ قادیان</p> <p>تلاوت قرآن کریم و نظم بسم باری تعالیٰ حکم مولانا ابوالاعلیٰ مصلح علیہ السلام شبان اسلام کی یاد دہانی مکرم مولوی سید صاحب علی موضوعہ زمانہ میں مذہب کی شد بد ضرورت قری یک جہتی اور اس کے قیام کے فوائد</p> | <p>دوسرا اجلاس (بوقت شب)</p> <p>زیر صدارت محترم مولوی عبدالرحمن صاحب علی انجمن احمدیہ قادیان</p> <p>تلاوت قرآن کریم و نظم بسم باری تعالیٰ حکم مولانا ابوالاعلیٰ مصلح علیہ السلام شبان اسلام کی یاد دہانی مکرم مولوی سید صاحب علی موضوعہ زمانہ میں مذہب کی شد بد ضرورت قری یک جہتی اور اس کے قیام کے فوائد</p> | <p>دوسرا اجلاس (بوقت شب)</p> <p>زیر صدارت محترم مولوی عبدالرحمن صاحب علی انجمن احمدیہ قادیان</p> <p>تلاوت قرآن کریم و نظم بسم باری تعالیٰ حکم مولانا ابوالاعلیٰ مصلح علیہ السلام شبان اسلام کی یاد دہانی مکرم مولوی سید صاحب علی موضوعہ زمانہ میں مذہب کی شد بد ضرورت قری یک جہتی اور اس کے قیام کے فوائد</p> |

نوٹ (۱) مردانہ جلسہ کا روزگرم ۱۵ فرج ۱۳۶۲ھ کو منعقد کیا جائے گا۔
 (۲) دورانِ جلسہ میں کسی کو سوال کرنے کی اجازت نہ ہوگی۔ (۳) ناظر دعوت و تبلیغ کی اجازت سے پرگرام میں تبدیلی ہو سکتی ہے۔
 (۴) مجالس کے قیام کے تمام اخراجات جماعت احمدیہ قادیان ہوگا۔ اللہ تعالیٰ کے مطابق بسترہ تمرا لائیں۔
 (۵) اس میں شہینہ جعفری صاحبہ و عتبات و ذراغت از علم مسجد اعلیٰ میں پڑھائیں گے۔

مرزا وسیم احمد ناظر دعوت و تبلیغ صدر انجمن احمدیہ قادیان (انڈیا)